
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 11(onze) de abril do ano 
de 2024(dois mil e vinte e quatro).--------
------------------------------------- 
 

                                                                 Às dez horas do dia 11(onze) de abril do ano 
de 2024 (dois mil e vinte e quatro) sob a Presidência em exercício do Vereador Douglas 
Serafim Felizardo e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo 
Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Alexandre Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline Midori da 
Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos 
Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Leonardo Mendes de Abrantes, 
Miguel Fornaciari Alencar, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira 
e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e 
aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 04/04/2024. Cumprido o rito regimental 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART.71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO  DA ATA: 04/04/2024; ENTREGA 
DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADORA CAROLINE 
MIDORI - OUTORGADO: SENHOR DANIEL MARTINS; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADORA CAROLINE MIDORI - 
OUTORGADO: SENHOR BERNARD LIMA WINTER; ENTREGA DO DIPLOMA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: MAIORIA DOS VEREADORES - OUTORGADO: 
SENHOR MARCUS DOTHAVIO MOREIRA PINTO CARACAS; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR RUY SERGIO 
FRANÇA DE OLIVEIRA - OUTORGADO: EMPRESA GIGALINK; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO - OUTORGADO: LUÍSA SIMÕES FERREIRA; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR MIGUEL ALENCAR - 
OUTORGADO: SENHOR ACHILLES ALMEIDA BARRETO NETO; PROJETO DE LEI: 
0064/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO 
SOBERANO DE CABO FRIO – FSCF; PROJETO DE LEI: 0067/2024 - DAVI DOS 
SANTOS SOUZA, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL A DIOCESE 
DE CABO FRIO-RJ DA IGREJA CATÓLICA APOSTÓLICA BRASILEIRA - ICAB, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0068/2024 - RUY 
SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA, DISPÕE SOBRE AS SANÇÕES 
ADMINISTRATIVAS APLICADAS PELO MUNICÍPIO ÀQUELE QUE MINISTRAR 
SOROTERAPIA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO SEM A HABILITAÇÃO E/OU 
PRESCRIÇÃO MÉDICA NECESSÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a 
leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Leonardo Mendes de 
Abrantes, que após as saudações de praxe, iniciou sua fala referindo-se a questão da 
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educação. Disse que recentemente, assistira a um vídeo bastante elaborado feito pelos 
estudantes da Escola Rui Barbosa, de maneira descontraída, porém muito relevante, 
expondo algumas demandas e questões enfrentadas na instituição. Disse que Inspirado 
por aquele vídeo e por todas as questões levantadas pelos alunos decidiu transformá-
las em ofício e encaminhar à Secretaria de Educação. Disse que de imediato entrara 
em contato com a secretária Regiane, para informar que estaria enviando os 
documentos e estaria esperando uma resposta rápida, a fim de apresentar aos 
estudantes e colaboradores da escola Rui Barbosa. Apresentou a seguir os ofícios com 
os temas abordados no vídeo e as respostas recebidas e que iria compartilhar com 
todos. Informou a seguir que a instalação dos aparelhos de ar-condicionado, que já fora 
concluída com sucesso o que traria mais conforto aos alunos e professores da Escola 
Rui Barbosa. Parabenizou aos estudantes, por expressarem suas opiniões de maneira 
descontraída, porém firme na luta pelos seus direitos, manifestando suas cobranças e 
pedidos e também a toda a equipe da Secretaria da Educação. Disse que tinha outras 
demandas, ventilador, banheiro, enfim, mas que iria continuar. Registrou que na sexta-
feira passada tivera a entrega da reforma da escola municipal de educação infantil 
Demerval Alves Rangel em Unamar que iria atender muitas crianças e suas mães que 
precisavam deixar seus filhos nas escolas para estudar. Convidou a seguir os senhores 
vereadores e a todos para a reinauguração da quadra poliesportiva da Escola Lauricéia. 
Hercília Martins Figueiredo que será realizado amanhã. Parabenizou à Secretária de 
Educação, Regiane Jorge, a Prefeita Magdala e toda a equipe da educação por esse 
trabalho que certamente trará resultados positivos para o município, no que encerrou a 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Ruy Sergio França de Oliveira, que 
após as saudações de praxe, disse que apresentaria naquela Sessão um Projeto de Lei 
crucial que tinha recebido muita atenção nos últimos tempos, inclusive aparecendo em 
uma matéria do Fantástico, e que estava ansioso para compartilhar com todos. Disse 
que seria breve, mas que era imperativo que esta questão fosse abordada e que sem 
mais delongas, assistiríamos agora ao vídeo de divulgação da matéria destacada pelo 
Fantástico referente a questão do tratamento de soroterapia. Após a exibição do vídeo 
disse que essas fórmulas, embora muitas vezes implausíveis, apresentavam riscos que 
eram essencialmente ilimitados. Disse que são atraentes para os indivíduos, pois faziam 
promessas incríveis. Disse que na internet se encontrava soros que afirmam combater 
ressacas, fígado gorduroso e até dengue. Disse que era preocupante descobrir, através 
da nossa investigação no Fantástico, que esses serviços estavam sendo oferecidos sem 
qualquer orientação ou prescrição médica, principalmente aqui em Cabo Frio. Disse que 
tal informação suscitou preocupações significativas, portanto, era de extrema 
importância que a sociedade estivesse ciente dos efeitos prejudiciais resultantes da 
implementação não seletiva deste procedimento, sem qualquer justificativa médica. 
Disse que embora existissem casos em que seja genuinamente necessário que um 
profissional de saúde administrasse este tratamento, e que a sua principal preocupação 
residia no fato de ser oferecido apenas para fins cosméticos ou estéticos. Por isso, 
propomos um Projeto de Lei que permita à prefeitura impor penalidades a quem não só 
prestasse esse serviço, mas também o tornasse acessível ao público de forma 
indiscriminada. Agradecendo, encerrou a sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o 
Vereador Joao Roberto de Jesus da Silva, que após as saudações de praxe, disse 
que seria muito breve, e que corroborava com a fala do amigo líder de governo, vereador 
Léo Mendes sobre o trabalho que estava sendo realizado na prefeitura de Cabo Frio e 
nas escolas. Disse, que a inauguração amanhã da quadra de escola municipal Antônio 
da Cunha na passagem, às 9 horas, era mais um ganho para o nosso município. 
Registrou que no dia 13 agora era o dia do jovem, e que teríamos um cronograma tanto 
no Primeiro quanto no Segundo Distrito, e assim parabenizava os nossos jovens 
desejando que eles participassem mais da nossa política municipal. Disse que em 
função desta data, a Secretaria de Governo, que tinha a Superintendência da 
Juventude, iria realizar, no Primeiro Distrito, aulão de crossfit, na Praia do Forte, de 7 às 
9 da manhã, torneio de skate, das 16h às 18h, Roda Cultural da Juventude, shows, 



Batalha da Juventude, o mesmo acontecendo no Segundo Distrito. Falou a seguir de 
Indicação de sua autoria apresentada no dia 14 de março, para que se pudesse usar a 
praça conhecida como praça da melhor idade, para que fosse implementada ali a 
patrulha Maria da Penha sendo de imediato atendida pela nossa prefeita Magdala, que 
pediu para que a Secretaria de Governo pudesse adiantar o processo. Disse que ontem 
estivera junto com a Secretaria de Governo, a Secretaria de Comunicação e o pessoal 
da CONSERCAF, botando as lâmpadas que era preciso. Disse que as mulheres se 
sentiam constrangidas de entrar na sede da Guarda Municipal, que era composta pela 
maioria do seu agrupamento por homens e que além de sofrer a agressão, ser 
constrangida, ainda precisavam entrar na sede procurando ajuda o que mudaria com o 
grupamento da Patrulha Maria da Penha.  Em aparte o vereador Ruy França 
Parabenizou o orador pela indicação. Disse que hoje a Patrulha Maria da Penha era 
uma realidade na nossa cidade, que vinha fazendo um serviço espetacular. Disse que 
se sentia muito honrado na época como Secretário, ter construído a Patrulha Maria da 
Penha. Disse que na época, procurava capacitar o efetivo mandando para Macaé, 
mandando para outros municípios, para que eles pudessem estar realmente preparados 
para essa demanda enorme que a gente tem acompanhado. Disse que como fora dito 
pelo orador já foram centenas de atendimentos e que iria muito mais além, porque 
também havia o acompanhamento das medidas protetivas estabelecidas pelo juízo. 
Disse que trabalharia com muita firmeza, assim como o orador e que tinha certeza que 
todos os vereadores estariam unidos nessa corrente para que se coíba de todas as 
maneiras esses homens que ainda pensavam que as mulheres são propriedades. Disse 
que se dependesse dele, tais homens iriam para trás das grades responder por esses 
crimes absurdos que têm cometido. Parabenizou o orador, por sua excelente fala. 
Retomando a palavra agradeceu, e reafirmou que a Patrulha Maria da Penha era uma 
aquisição muito grande para o município no que encerrou a sua fala. A seguir, ocupou 
a Tribuna o Vereador Atila Monteiro de Campos Motta, que após as saudações de 
praxe, agradeceu a todos, os recém-chegados ao partido, a todos os colaboradores 
desta instituição, a todos os espectadores da Jovem TV, a todos os seguidores nas 
redes sociais e a parceira Claudinha uma grande líder. Disse que era originário de Cabo 
Frio, e que estava aqui para oferecer seu suporte e que hoje era um dia especial pelo 
fato de compartilhar que na última semana o presidente nomeou muitas pessoas e 
assim felicitava os amigos que encontraram um novo lar, um novo partido. Registrou o 
seu agradecimento ao Partido PC do B ao qual fazia parte onde marcara sua presença, 
graças à colaboração de todos os envolvidos, graças também à prefeita Magdala 
Furtado. Parabenizou mais uma vez aos demais vereadores com diferentes visões 
desejando boa sorte a todos. Disse que este ano era de eleições e, que se Deus 
permitisse, o povo faria suas escolhas, escolhas sábias, podendo até nos trazer de volta 
a esta Casa. Registou a seguir duas pautas importantes, junto ao nosso gabinete, onde 
aproveitava para parabenizar toda a equipe envolvida. Disse que reforçava a prefeita a 
necessidade de melhorar a rede de esgoto na Rua Minas Gerais, situada no bairro 
Jardim Peró, uma região que carecia de atenção mais detalhada da Diretoria Executiva.  
Disse que como vereador, fazia recomendações que esperava que fosse atendida 
prontamente. Disse que também solicitara a prefeita o uso dos recursos da assistência 
social local, em benefício da população de Cabo Frio e que essas ações eram 
essenciais para garantir dignidade às famílias mais necessitadas e assim, finalizou a 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Miguel Fornaciari Alencar, que após 
as saudações de praxe, informou que nessa última semana fora o fechamento das 
nominatas partidárias e que o meio político estava todo nas decisões de em qual partido 
seguir. Parabenizou a todos que conseguiram buscar o partido que escolheram. Disse 
que o vereador Leonardo Mendes ficara no MDB que era um partido pelo qual tinha 
muito carinho. Disse que ele acabara ficando no mesmo partido que já estava não 
fazendo modificação e assim continuava no União Brasil nessa caminhada. Disse que 
os vereadores Rui França, Roberto Jesus, Alexandre da Colônia ficaram no PRTB, o 
vereador Atila Mota ficara na Federação da Prefeita Magdala, o vereador Oséias, saira 



do PDT e fora para a Federação, o vereador Douglas Felizardo continuou no partido 
que estava junto com o vereador Thiago Vasconcelos, que era o Avante, o vereador 
Rodolfo, fora para o PL. Parabenizou a todos e esperava que se reelegessem e 
estivessem aqui na próxima legislatura e que de onde estivesse estaria desejando 
felicidade para todos. Dando continuidade, disse que usava a Tribuna, para se reportar 
a matéria de sua autoria, há uns dois ou três anos, na verdade em sua primeira 
legislatura, onde apresentara um Projeto de Lei dispondo sobre o Fundo Soberano e 
que estava reapresentando o referido Projeto em pauta com as alterações que foram 
apresentadas para que o mesmo fosse encaminhado a CCJ, para ser discutido nesta 
Casa. Disse que esperava que o Projeto fosse aprovado, pois se tratava de matéria de 
suma importância para o município de Cabo Frio. Disse que se a Cidade de Cabo Frio 
já tivesse um fundo soberano, que nada mais era, do que uma grande poupança para a 
nossa cidade na esfera pública, hoje não teríamos passado por crises, como a que 
passamos, pois teríamos sempre um dinheiro guardado de reserva para os momentos 
de crise ser utilizado e a gente não passar por tantas dificuldades no momento de crise 
como passamos na época da crise dos royalties de petróleo na nossa região. Disse que 
também colocara em pauta a entrega de moção de aplauso para o meu amigo, ex-
presidente da Câmara e ex-prefeito, Aquiles Barreto, mas que se atrasara tendo que 
adiar para outra sessão. Continuando, disse que na semana passada, tivera a 
oportunidade de criar um vídeo referente ao transporte universitário discutindo esse 
assunto, que gerou bastante atenção nas redes sociais. Disse que inclusive participara 
de entrevista com o Eduander e que visitara a Secretaria de Educação para colher 
informações sobre o assunto. Disse que enviara ofício para a Secretaria de Educação 
e para a Prefeitura e que aguardava ansiosamente por uma resposta rápida para que 
pudéssemos compartilhá-la com os moradores de Capri, especialmente os estudantes 
universitários. Disse ter certeza de que todos os vereadores presentes tinham recebido 
mensagens de pessoas preocupadas, exigindo uma solução. Disse não ter dúvidas de 
que o governo abordará as nossas preocupações e dará uma resposta, para que se 
possa partilhar com o público. Em aparte, o vereador Leonardo Mendes se colocou à 
disposição para entregar a resposta oficial da Secretaria de Educação o mais rápido 
possível. Disse que houve alguns problemas e divergências em relação à 
quilometragem, mas estavam sendo resolvidos, restando apenas o pagamento dos 
ônibus para a viagem de volta. Disse que acreditava que o problema seria resolvido até 
ao final desta semana ou, o mais tardar, na próxima semana. Disse que 
independentemente de sua resposta ao presidente, estava totalmente empenhado em 
entregar a resposta oficial da Secretaria de Educação e à Prefeita Magdala de forma 
formal. Em aparte o vereador Roberto de Jesus disse que também procurava 
informação referente ao assunto e que este contrato fora herdado do governo anterior 

e passou por uma auditoria, tal como todos os outros contratos. Disse ter certeza que 
esse assunto será resolvido dentro de uma semana, conforme informações da 
Secretaria de Governo, que estava colaborando com a controladoria do 
município. Retomando a palavras o vereador Miguel Alencar agradeceu aos 
vereadores Leonardo Mendes e Roberto de Jesus registrando que juntos poderia 
encontrar soluções para os desafios que enfrentamos. Disse que quando as 
preocupações do público chegavam ao órgão legislativo, era nosso dever como 

vereadores exigir uma resposta do ramo apropriado do governo, seja ele o poder 
executivo ou legislativo. Disse que devemos garantir que a resposta seja 
eficazmente comunicada ao público e com o conhecimento que tinha dos novos 

vereadores, tinha certeza que receberíamos uma resposta oportuna e a 
transmitiremos à população, dando uma solução e restabelecendo o transporte 
para os estudantes universitários encerrando a sua participação. Não havendo mais 

oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 



0064, 0067 E 0068/2024. FORAM RETIRADOS A PEDIDO DA AUTORA OS 
REQUERIMENTOS: 0047 E 0048/2024. FOI RETIRADO PELA AUSÊNCIA DO AUTOR 
O REQUERIMENTO: 0055/2024. FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR 
AS INDICAÇÕES: 0108, 0138, 0145, 0199 E 0266/2024. FOI RETIRADA A PEDIDO 
DO AUTOR A INDICAÇÃO: 0252/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 0253, 
0254, 0255, 0282, 0285, 0286, 0287, 0295, 0308, 0311 E 0315/2024. FORAM 
APROVADAS AS SEGUINTES MOÇÕES: MOÇÃO: 0035, 0039, 0041, 0042, 0043 E 
0046/2024. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0239/2022, PROJETO DE LEI: 0144, 0208, 0284, 0314, 0323, 0324, 0325, 0326, 0327, 
0329, 0332, 0340, 0341, 0342 E 0358/2023. A SEGUIR, O SENHOR PRESIDENTE 
MIGUEL FORNACIARI ALENCAR SUSPENDEU A PRESENTE SESSÃO POR DOIS 
MINUTOS. REINICIADOS OS TRABALHOS E CONSTATADO HAVER NÚMERO 
REGIMENTAL PARA DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS APÓS ACHAMADA 
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DEU CONTINUIDADE AOS TRABALHOS. 
A SEGUIR, FOI REJEITADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AOS SEGUINTES VETOS: VETO: 0192, 0193, 0194, 
0251 E 0253/2023 ESTANDO, PORTANTO DERRUBADOS OS VETOS. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA AOS SEGUINTES VETOS: VETO: 0187, 0188, 0189, 0190, 0191, 0195, 0196, 
0197, 0198, 0234, 0236, 0245, 0246, 0247, 0248, 0249, 0250, 0252, 0254 E 0255/2023. 
ESTANDO, PORTANTO MANTIDOS OS VETOS. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 
Explicação Pessoal o Vereador Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, que após as 
saudações de praxe, disse que tinha alguns assuntos a abordar e ficaria muito feliz em 
poder estar comunicando aos senhores que saiu um edital de convocação junto à 
Secretaria de Educação, depois de uma solicitação sua, para mil auxiliares de classe. 
Disse que a prefeitura estava com dificuldades na contratação e com esse edital, iria 
fazer com que as mães conseguissem ter dignidade para os seus filhos. Disse ter ficado 
muito feliz, e parabenizava a secretária Regiane, porque prontamente no mesmo ofício 
ela respondeu, convocando mil auxiliares de classe para preencher a necessidade do 
município. E que assim, esperava estar contribuindo para as pessoas que precisavam. 
Informou também que após envio de oficio recebera da prefeita a confirmação de que 
reativaria o transporte universitário para todos aqueles que necessitavam o que era de 
extrema importância para a população. Se reportando a questão relacionada à Praia 
das Conchas disse que cabia uma pequena abordagem, pois as decisões judiciais eram 
feitas para serem cumpridas, mas ao mesmo, ficava pensando coitado dos 
trabalhadores que estavam lá. Disse que tinham trabalhadores que estavam lá há 
cinquenta anos e possivelmente antes mesmo da lei que falasse sobre a questão da 
ocupação. Disse que tal fato simplesmente ocorrera por fruto de uma determinação 
judicial transitada e julgada e que com a mesma determinação a lei deveria ser imposta 
ao estacionamento irregular na praia das Conchas. Disse que solicitava a Prefeita 
sensibilidade para que entrasse em contato com a AGU que parecia que dera a 
possibilidade da prefeitura estar solicitando um espaço da União para realocar dentro 
de um padrão, dentro de um projeto, aquelas pessoas que tinham seus pontos ali. Disse 
que, seria uma vitória para a população, para os trabalhadores da Praia das Conchas e 
para toda a sociedade cabo-friense. Reportando se ao BEM disse que era uma lei de 
sua autoria e era um sucesso na Prefeitura. Disse que funciona na Secretaria de 
Fazenda, com mais de 2 mil currículos cadastrados, mais de 200 vagas de emprego, e 
com a derrubada do veto, o beneficio se estenderia aos portadores de deficiência o que 
lhe deixava muito feliz principalmente por ser uma lei de sua, porque a lei de sua autoria, 

no que encerrou a sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de 



lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que 
produza seus efeitos legais. 

 

 

 


